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Anotace: 

Vzdělávací materiál obsahuje popis hodiny (s textem P. Šruta Lichožrouti), prostřednictvím 

něhož se žáci seznámí se strategií čtenářskou strategií „text a já“. Na základě porozumění 

textu vyvozují souvislosti mezi čteným textem a vlastní zkušeností, své závěry sdílejí se 

spolužáky. V materiálu je text pro práci, pracovní list pro podvojný deník obsahující další 

úkoly. Materiál lze využít jako minilekci pro práci v dílně čtení.  



 
 

 Popis hodiny:  
 

1. Řízené čtení textu (č. 3) po odstavcích - hledání souvislostí ve vazbě na postoje 

autorky a postoje vlastní zkušenosti - Připomíná mi to…V podobné situaci jsem se 

také ocitl, když… 

 

2. Podvojný deník - žáci si vyberou z textu citaci, která má vazbu na jejich vlastní 

zkušenost a napíší k ní komentář. Pak sdílejí ve dvojici a společně s ostatními 

spolužáky 

 

3. Práce s vlastní knihou, kterou žáci čtou. Po čtení (po 20 min četby vlastní knihy) si 

zapisují odpověď na otázku Jaká situace v knize mi připomíná situaci, kterou jsem již 

zažil sám? Co postava dělala podobně jako někdy já. 

 

4. Sdílení ve skupinách a s ostatními spolužáky 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
1. Text k řízenému čtení /strategie „já a text“ 

 

Čteme po odstavcích  - hledáme souvislostí ve vazbě na postoje autorky a postoje vlastní zkušenosti 

   (Např. Připomíná mi to…V podobné situaci jsem se také ocitl, když…) 

 

 

Všichni to známe: Chceme si ráno vzít ponožky a tu přijdeme na to, že od našich 

oblíbených černých jedna chybí... a od těch modrých taky... a ty bílé od tety? Ach ne, taky jen 

jedna ponožka! Člověk si prostě neumí vysvětlit, jak to, že když ještě včera měl několik párů 

ponožek, teď mu z každého zbyla jen jedna. Kromě těch pravděpodobnějších, ale o to méně 

zajímavých vysvětlení, jako že jsme je někam zašantročili nebo že je snědl náš kocour, se nám 

nabízí ještě jedno: Existují nějaké potvory, které nám ty ponožky jedí. Pan Šrut je tu nazval 

Lichožrouty, což je celkem výstižné vzhledem k jejich povolání a tomu, že se zákonitě 

opravdu ztrácí vždy jen jedna ponožka. (Mně se tedy ještě nikdy nestalo, že bych ztratila obě.)  

 

           Báseň je lehce nespisovná, to mi ale nevadí. 

Většina básníků používá jen spisovnou řeč a to se 

někdy do těch veselých a legračních dětských 

básniček prostě nehodí. A pokud by to opravdu 

vyprávělo dítě, spíš než sestra by opravdu řeklo 

"ségra" nebo místo svačina "sváča". 

           Připadá mi také pravděpodobné, že 

Lichožroutovi nejvíce chutnají ponožky dívek. U nás 

to tak je, moje ponožky se ztrácejí nejvíce. Proč, to je 

mi záhadou. Ale pokud Vás to zajímá, zeptejte se 

Lichožrouta! Pravděpodobně také jednoho doma 

máte, tak že by neměl být problém, no ne? Tedy 

vlastně mohl, Lichožrouti se nedají snadno lapit při 

činu.  

S punčocháči nevím, možná se jich lichožrouti vzdali. Pravděpodobně proto, že si nechtěli 

pokazit pověst lidožroutů a z punčocháčů se moc liché dělat nedají. Tedy, řeknu Vám, ten 

lichožrout měl ale štěstí, že ho v tom koši nenašli. Koš na prádlo je jedno z prvních míst, kam 

bych se po něm podívala. Ale možná, že utekl, pokud ten koš měl nějakou tu díru, třeba na 

větrání. Ale pokud byl hodně tlustý, pak je mi opravdovou záhadou, že ho nenašli. A zvlášť, 

jestli nemá nohy. Ačkoliv pokud je tedy tlustý, možná je kulatý a dobře se koulí. Koulení 

bývá často rychlejší než chůze. Aha, tak už se nedivím, že byl tlustý. Na takového malého 

tvora je opravdu takové množství ponožek moc. A to si vezměte, že tu není ani nic o snídani 

nebo obědu! A jestli prochází celý dům (až na pana Krohu, samozřejmě), opravdu toho musí 

sníst hodně. 

 

 

 

 
 

 

 



 
2. Úkol: Podvojný deník  - vyber si z textu citaci, která má vazbu na tvou vlastní zkušenost 

a napiš k ní komentář. Pak sdílej ve dvojici 
 

 

 Podvojný deník  

Citace Komentář 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Čtení vlastní knihy  

 

4. Úkol: Napište, jaká situace v knize vám připomíná situaci, kterou jsem již sami zažili?  

Co postava někdy dělala podobně jako vy, rodiče anebo někdo vám blízký?  

 

5. Sdílejte ve trojicích. Představte situaci v knize a porovnejte ji se svou zkušeností.  
 

 

 

 

 

 

Zdroje:  

Text: http://strange-person.blog.cz/1011/priserky-a-priseri  

Obrázek: http://www.lichozrouti.cz/ 
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